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ACTA DE LA SESIÓN No. 137 EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO 

METROPOLITANO DE QUITO, DE 26 DE ABRIL DE 2021 

 

Siendo las diez horas con tres minutos del lunes veintiséis de abril del año dos mil 

veintiuno, se instala la sesión extraordinaria del Concejo del Distrito Metropolitano de 

Quito, bajo la presidencia del Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del 

Distrito Metropolitano de Quito, en modalidad virtual, con la asistencia de las 

siguientes señoras y señores concejales: 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad    

2. Dr. René Bedón    

3. Mgs. Soledad Benítez    

4. Sr. Juan Manuel Carrión    

5. Sr. Omar Cevallos    
6. Sra. Gissela Chalá    

7. Dr. Marco Collaguazo    
8. Mgs. Luz Elena Coloma    

9. Abg. Eduardo Del Pozo    

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo    

11. Dr. Mario Granda    
12. Dr. Santiago Guarderas    
13. Ing. Andrea Hidalgo    

14. Mgs. Analía Ledesma    

15. Abg. Fernando Morales    

16. Sr. Orlando Núñez    

17. Lda. Blanca Paucar    

18. Luis Reina    
19. Sr. Luis Robles    

20. Mónica Sandoval    

21. Dra. Brith Vaca    

22. Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 

Metropolitano  

   

 

Además, asisten los siguientes funcionarios: 

 

Ing. Vanessa Eras                Administradora General (E)   

Ab. Santiago Enríquez                  Procurador Metropolitano  

Abg. Damaris Ortiz Pasuy Secretaria General del Concejo 

Metropolitano de Quito (E). 
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Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Buenos días con todos, señorita Secretaría sírvase constatar el quórum reglamentario, 

por favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización 

procedo a constatar el quórum legal y reglamentario para dar inicio a la presente 

sesión extraordinaria No. 137 del Concejo Metropolitano de Quito. 

Concejal Bernardo Abad. 

 

Concejal Sr. Bernardo Abad: Señor Vicealcalde, damas y caballeros concejales, señores 

funcionarios, público en general y a quienes nos siguen a través de las redes sociales y 

los medios públicos, a todos buenos días. Presente.  

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Soledad 

Benítez. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Buenos días con todos, con todas. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal René Bedón. 

 

Concejal Dr. René Bedón: Buenos días con todos. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Manuel 

Carrión. 

 

Concejal Sr. Juan Manuel Carrión: Buenos días. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Omar 

Cevallos. 

 

Concejal Sr. Omar Cevallos: Buenos días con todos, con todas. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Vicealcaldesa 

Gissela Chalá. 

 

Concejala Sra. Gissela Chalá: Buenos días con todos, con todas. Presente. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Marco 

Collaguazo. 

 

Concejal Dr. Marco Collaguazo: Buenos días con todos, con todas, Vicealcalde, 

compañeros. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Luz Elena 

Coloma. 

 

Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Eduardo Del 

Pozo. 

 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: Buenos días con todos, alegrándonos por su 

presencia compañera Gissela, que bueno que este por aquí Gisselita, un abrazo. 

Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Carlos. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: Un saludo cordial y un abrazo a Gissela que ha 

superado su enfermedad, y un saludo cordial a cada concejal, buenos días con todos. 

Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Mario Granda. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Igual, alegrándome la presencia de Gisselita, saludos 

cordiales a todos. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Andrea 

Hidalgo. 

 

Concejala Ing. Andrea Hidalgo: Buenos días señor Vicealcalde, compañeras y 

compañeros concejales, un salido especial a Gissela, que bueno que estés mejor. 

Presente.  

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Analía 

Ledesma. 
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Concejala Mgs. Analía Ledesma: Buenos días compañeros, igualmente un abrazo para 

nuestra Vicealcaldesa. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Fernando 

Morales. 

 

Concejal Abg. Fernando Morales: Buenos días. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Orlando 

Núñez. 

 

Concejal Sr. Orlando Núñez: Muy buenos días señoras concejalas, buenos días señores 

concejales, un saludo cordial a Gisselita, entendiendo que ya se encuentra mejor de 

salud. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Blanca 

Paucar. 

 

Concejala Lda. Blanca Paucar: Muy buenos días con todos los ciudadanos quiteños, 

que bueno que te reintegres Gissela, que bueno que estés mejor y que hayas 

recuperado la salud. Presente en la sesión. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Reina. 

 

Concejal Luis Reina: Buenos días, con la alegría de todos estar con salud y de manera 

especial con Gissela, un abrazo. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Robles 

 

Concejal Sr. Luis Robles: Buenos días con todos, que alegría tener a Gissela Chalá con 

nosotros de nuevo, superó una batalla más. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Mónica 

Sandoval. 

 

Concejala Mónica Sandoval:  
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 La concejala Mónica Sandoval se encuentra conectada a la sesión y escribe el 

siguiente mensaje en el chat de grupo: 

 
 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): La concejala Mónica 

Sandoval manifiesta en el chat que tiene problemas de conexión, pero está conectado, 

se registra su presencia. 

Concejala Brith Vaca. 

 

Concejala Dra. Brith Vaca: Cómo están buenos días con todos los ciudadanos, todos 

los quiteños, y a todos los que viven en el Distrito Metropolitano de Quito, compañeros 

concejales; Gissela doy gracias a Dios por tu recuperación y que ya estás nuevamente 

con nosotros. Presente, muy buenos días. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luz Elena 

Coloma. 

 

Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Me parece que tiene 

problemas de conexión. 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Alcalde Metropolitano. 

{ 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

En hora buena querida Gisselita que te hayas reincorporado, esperemos que pronto 

superes definitivamente la enfermedad. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con veinte miembros 

del Concejo presentes, contamos con el quórum legal y reglamentario para dar inicio a 

la presente sesión extraordinaria del Concejo Metropolitano de Quito. 
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Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Muchas gracias señorita Secretaria, existiendo el quórum reglamentario declaro 

instalada la sesión extraordinaria del Concejo Metropolitano, señorita Secretaria sírvase 

dar lectura del único punto del orden del día, por favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización 

procedo a dar lectura del único punto del orden del día para esta sesión extraordinaria: 

“I. Designación de una Concejala o Concejal Metropolitano para que integre la 

Comisión de Mesa, a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el segundo inciso del 

artículo 336 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 

Descentralización, para efectos de la tramitación de la denuncia presentada el 20 de 

abril de 2021, por el Dr. Marcelo Hallo, en su calidad de Representante y Vocero de la 

Plataforma Cívica Quito Unido”. 

Ese es el punto planteado para esta sesión extraordinaria. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Gracias, la concejala Luz Elena Coloma escribe que se tome nota del registro de su 

presencia, señorita Secretaría. 

 

Ingresa a la sesión en la plataforma virtual la concejala Mgs. Luz Elena Coloma, a 

las 10h09. (20 concejales). 

Como se muestra en las siguientes capturas de pantalla 

 
 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Se toma nota. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 
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Distinguido Concejo Metropolitano, quiero informarles que mediante oficio de 22 de 

abril de 2021, la abogada Damaris Ortiz, Secretaría General del Concejo Metropolitano 

(E), remitió a los miembros de la Comisión de Mesa el escrito presentado por el doctor 

Marcelo Hallo, en su calidad de representante y vocero de la Plataforma Cívica Quito 

Unido, el 20 de abril de 2021, la que contiene la denuncia en contra del Ejecutivo del 

Gobierno Autónomo Descentralizado, doctor Jorge Yunda Machado, Alcalde del 

Distrito Metropolitano de Quito. 

El artículo 335 del Código de Ordenamiento Territorial, Autonomía y 

Descentralización - COOTAD, señala que: 

“Si la denuncia es en contra del ejecutivo del gobierno autónomo descentralizado, ésta se 

la presentará ante su subrogante, quien únicamente para este efecto convocará a sesión 

del órgano legislativo y de fiscalización del gobierno respectivo”. 

 A su vez, el segundo inciso del artículo 336 del COOTAD dispone que: 

“En el evento de que la autoridad denunciada sea parte de la Comisión de Mesa, no 

podrá participar en la tramitación de la denuncia, en cuyo caso se convocará a otro de 

los miembros del órgano legislativo a que integre la Comisión”. 

En este sentido, he convocado a esta sesión extraordinaria del Concejo Metropolitano 

con el objeto, única y exclusivamente, de que se proceda a designar a una concejala o 

un concejal a fin de integrar la Comisión de Mesa, en virtud de la imposibilidad legal 

que tiene el señor Alcalde de participar en la misma, al ser parte denunciada. 

Esta es la razón de la convocatoria, así que escuchamos los criterios, las posiciones que 

tengan los señores miembros del Concejo Edilicio. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Solo un punto de información, si me permite 

estimada Damaris, gracias. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Adelante concejala Benítez. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Gracias. 

Sólo quisiera ver si la denuncia tiene todos los justificativos legales para no cometer el 

mismo error de la vez anterior, a la señorita Secretaria.  

Gracias. 
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Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Concejala Benítez, esta justamente es una competencia de la Comisión de Mesa, quien 

tiene que calificar la denuncia, por eso es necesario en primer lugar integrar el órgano y 

de esa manera dar cumplimiento a lo que establece la ley. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Me permito informar 

señor Vicealcalde que en el sistema se registran al momento dos pedidos de palabra, de 

los concejales, Juan Carlos Fiallo y Omar Cevallos, en ese orden. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Tiene el uso de la palabra el concejal Juan Carlos Fiallo. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: Muchas gracias señor Vicealcalde, buenos días con 

todos los concejales y concejales. 

Estamos aquí solamente con el único punto del orden del día, presentar a un nuevo 

miembro que integre la Comisión de Mesa para que se lleve un proceso adecuado de 

las denuncias ciudadanas acerca de la remoción del Alcalde; por lo tanto no me voy a 

dilatar más sino, simplemente, creo que la Comisión de Mesa debe estar integrada por 

personas que, primero conozcan de derecho, porque se va a tener que tratar algunos 

artículos donde los denunciantes, que no sabemos exactamente cuál es la denuncia y en 

los términos dados, porque eso conoce la Comisión de Mesa y después conocerá el 

Concejo Metropolitano. 

Pero queremos que se mantenga una ecuanimidad, que se ponga una persona que 

pueda mantener esto con un perfil de imparcialidad, un perfil que sea una persona que 

permita integrar y que estas discusiones se puedan tramitar en el mejor sentido; creo 

que una de las personas que, en este Concejo, siempre nos está recordando cuales son 

los procedimientos legales y cuál es el criterio que debe primar sobre todo en hecho 

mismo de respetar las normas, la ley, los procedimientos, es el concejal Mario Granda. 

Por lo tanto, nosotros pensamos que el concejal Mario Granda debería ser el integrante 

de la Comisión de Mesa; así es que propongo el nombre del concejal Mario Granda 

para que integre esta Comisión de Mesa. 

Gracias señor Vicealcalde. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Apoyo la moción. 

 

Concejal Luis Reina: Apoya la moción. 
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Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Antes, escuchémosle el concejal Omar Cevallos, por favor. 

 

Concejal Sr. Omar Cevallos: Gracias señor Vicealcalde, compañeros concejales, 

concejalas. 

Creo que el único punto del orden del día hoy es nombrar un concejal o concejala que 

reemplace al Alcalde por su excusa presentada frente a un pedido de remoción que se 

ha hecho, y esto se tendrá que hacer cada vez que haya estos pedidos de remoción por 

cualquier tipo de funcionario; por lo tanto, creo que en la Comisión de Mesa deben 

estar todas las fuerzas a las que representamos los 21 concejales y también una equidad 

de género. 

Están ya representados Compromiso Social con Mónica Sandoval; representado 

Concertación con Fernando Morales; está representado Unión Ecuatoriana con 

Santiago Guarderas; y creo que dos fuerzas importantes, la una la Izquierda 

Democrática y el partido Creo, tendrían la posibilidad de ser parte de la Comisión de 

Mesa; por lo tanto propongo para esta designación a la doctora Analía Ledesma, que 

representaría a la fuerza de la Izquierda Democrática, que tuvo cuatro concejales en 

estas elecciones, y con esto también tendríamos dos varones y dos mujeres en dicha 

Comisión de Mesa.  

Por tanto, esa es mi propuesta, Vicealcalde. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Señor Presidente, habiendo sido aludido solicito la 

palabra. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Por favor, concejal Mario Granda tiene el uso de la palabra. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Gracias al compañero Juan Carlos Fiallo, que 

comedidamente ha dado mi nombre, siempre estaremos actuando en base a derecho, 

que es mi formación; pero quiero referirme a lo planteado por el compañero Omar 

Cevallos, que ha dado a conocer que se hace necesario que los diferentes grupos 

políticos sean parte de la Comisión de Mesa, se refirió a la Izquierda Democrática, debo 

mencionar que yo no soy de la Izquierda Democrática, yo entre con una alianza Vive – 

Izquierda Democrática, la misma que terminó de acuerdo a la norma después de 90 

días, por lo tanto esa alianza quedó extinguida. 

Debo mencionar que al haberse mocionado el nombre de la compañera concejala 

Analía, considero que se podrá desempeñar de la mejor manera por su experiencia no 
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solamente en el tema de la concejalía sino por su experiencia partidista a nivel de su 

partido la Izquierda Democrática; por lo tanto, al haber sido aludido he pedido la 

palabra y apoyo la moción del concejal Omar Cevallos.  

Gracias. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Muy bien, entiendo entonces que únicamente podemos dar paso a la votación de la 

moción del concejal Omar Cevallos que ha sido apoyada, señorita Secretaría sírvase 

tomar votación; la persona que ha sido propuesta es la concejala Analía Ledesma para 

sustituirle, en este caso, al Alcalde Metropolitano, doctor Jorge Yunda. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización 

señor Vicealcalde, Presidente de esta sesión… 

 

Concejala Mgs. Analía Ledesma: Señor Vicealcalde. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Concejala Analía Ledesma. 

 

Concejala Mgs. Analía Ledesma: Antes que comience la votación y en vista de que he 

sido aludida quiero, antes que nada, agradecer a los compañeros que han mocionado 

mi nombre, igualmente al compañero Mario Granda, quiero decirle que si es que usted 

quisiera ser parte de la Comisión no tengo ningún inconveniente; sin embargo, pienso 

que este es un momento muy delicado en la ciudad de Quito donde se necesita de 

mujeres y hombres que estén a la altura de las circunstancias, pienso que Quito 

necesita salidas, estamos en un momento en el cual estamos empantanados, estamos 

pasando el momento más atroz de la pandemia y del deterioro institucional, Quito 

necesita de quiteños que le demos la cara y que cumplan con su tarea con decencia, con 

justicia y con honorabilidad. 

En esta Comisión no se trata de buscar un chivo expiatorio, de lavarse las manos, de 

buscar una cabeza de turco, de votarse la pelota; muchos esperarán el linchamiento 

mediático, sangre, show, yo pienso que se trata de cumplir con el mandato legal del 

COOTAD y del pueblo de Quito; sólo puedo pedir que Dios nos bendiga y que 

salgamos de esta etapa triste y gris en la cual nos encontramos sumidos; por cuanto yo 

respeto también la nominación del compañero Mario Granda y las dos mociones han 

sido apoyadas. 

Gracias señor Vicealcalde. 
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Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Bueno, entonces al existir dos mociones vamos a ir votando por la moción 

 

Concejal Dr. Marco Collaguazo: Alcalde. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Por la primera. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Si, concejal Marco Collaguazo. 

 

Concejal Dr. Marco Collaguazo: Creo que el concejal Mario Granda ha expresado que 

apoya Gissela Chalá, en el caso que se retire tendrá que declinar la candidatura y nos 

quedaríamos solamente con una. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: No ha retirado, ha apoyado. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Concejal Fiallo, quisiera pedirle de favor, si es que usted retiraría su moción en función 

de lo pedido del concejal Mario Granda. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Hay dos mociones, votemos. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Concejala Benítez, le ruego que me deje dirigir la sesión. Concejal Juan Carlos Fiallo, 

quisiera pedirle a usted de favor, si es que retira su moción en función de lo pedido del 

concejal Mario Granda. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: Señor Vicealcalde. 

Creo que el concejal Mario Granda es el que debería aceptar o no esta nominación, 

porque nosotros solamente hemos trasladado esta petición, sería él el que diga si es que 

aceptaría o no porque solamente ha dicho que apoya a la moción presentada para la 

concejala Analía Ledesma; creo, con el mayor de los respetos, que debería ser el mismo 

concejal Mario Granda quien diga que declina o no esta designación que nosotros 

hemos hecho, con el mayor de los comedimiento, para mantener aquí una cordialidad 

en lo que se está decidiendo. 

Solamente eso señor Vicealcalde. 
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Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Gracias concejal Fiallo; concejal Mario Granda. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Solicito muy comedidamente, compañero Presidente de la 

sesión, que se sirva el compañero Fiallo repetir, porque se fue el internet y acabo de 

ingresar nuevamente. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Por favor concejal Juan Carlos Fiallo. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: Con mucho gusto señor Presidente. 

Mario, lo que decía es que nosotros como bloque hemos pedido y creemos que tú eres 

la persona que podría mantener una tranquilidad dentro de la Comisión de Mesa y por 

eso que hemos denominado; no es el criterio mío de retirar o no la moción porque esto 

es una decisión que hemos mantenido en el bloque, sino que seas tú, si es que aceptar o 

no la nominación, nosotros respetaremos el criterio y lo que tú decidas, solamente eso 

era el pedido al señor Vicealcalde para que no sea yo quien retire la moción sino si tú 

aceptas o no esta nominación, con el mayor de los comedimiento Mario. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Muchas gracias Juan Carlos, muy amable, gracias por tus 

gentiles palabras, considero que al haber mocionado la candidatura de la compañera 

Analía Ledesma he retirado, o más bien, no estoy aceptando la propuesta planteada 

por el compañero Juan Carlos Fiallo, por lo tanto, reitero y apoyo la moción del 

concejal Omar Cevallos de que sea la compañera Analía Ledesma la que sea parte de la 

Comisión de Mesa. 

Gracias. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Gracias, entonces existiendo la declinación, señorita Secretaría, sírvase tomar votación 

de la moción del concejal Omar Cevallos de que sean la concejala Analía Ledesma la 

que sustituya al señor Alcalde en la Comisión de Mesa. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización, 

señor Presidente de esta sesión, me permito tomar votación sobre la moción presentada 

por el concejal Omar Cevallos. 

Concejal Bernardo Abad. 
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Concejal Sr. Bernardo Abad: Simplemente para, obviamente, dejar claro en algunas 

palabras mi posición.  

Tomemos en cuenta señores concejales, sobre todo al público que no sigue a través de 

las redes sociales y a través de los medios públicos, que la Comisión de Mesa tiene un 

objetivo, una misión muy clara, analizar detenidamente la forma del pedido de 

remoción, una vez integrada esta Comisión de Mesa, este pedido de remoción 

calificado, si es que fuera el caso, deberá pasar a que el afectado, en este caso el señor 

Alcalde de Quito, reciba formalmente que se pedido de remoción y tenga unos días 

para presentar sus pruebas de descargo; recibidas las pruebas de descargo nuevamente 

la Comisión de Mesa deberá definir cuándo convoca nuevamente una sesión 

extraordinaria, como la del día de hoy, para que nosotros, todos y cada uno de 

nosotros, ya con el análisis del fondo del pedido, definamos si es que este pedido 

procede o no procede y será, obviamente, con el voto de 14 de los 21 concejales, si es 

que se le remueve o no al señor Alcalde de Quito. 

Deberemos analizar muy bien si es que aquello procede, y tomando en cuenta que la 

Comisión de Mesa, integrada ya, porque mi voto es a favor de la señora Analía 

Ledesma, tendrá un equilibrio de fuerzas políticas, creo que realmente la Comisión de 

Mesa tendrá la integración y estarán en ella todas las fuerzas políticas o las más fuertes 

que están integrando este Concejo del Distrito Metropolitano de Quito. 

La justicia a través de Fiscalía y de los jueces está, en estos mismos momentos, 

iniciando un proceso, pero esos aparte, nosotros estamos iniciando otro que no tiene 

nada que ver con ese andarivel, obviamente, el objetivo de este es el pedido de 

remoción, es manejar la parte de fiscalización, y que quede claro, nada tiene que ver lo 

uno con lo otro y que no se quiera confundir; porque claro, la justicia realizará su 

trabajo, nosotros como fiscalizadores analizaremos y definiremos el nuestro como 

fiscalizadores. 

Así que, dicho esto, señor Vicealcalde, señores concejales, mi voto a favor de que esta 

Comisión de Mesa este integrada, y reemplazando al Alcalde de Quito, por la señora 

concejala Analía Ledesma. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Soledad 

Benítez. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Nuestro voto, realmente habíamos pensado que 

quien ha hecho un aporte en el marco jurídico, con todo respeto estimada Analía, en 

este Concejo es el concejal Granda, por eso como bloque habíamos decidido mocionar 

que sea el miembro que vaya a la Comisión de Mesa, por ese aporte que siempre ha 

hecho a este Concejo y agradecerte Mario porque nos has estado llamando siempre al 
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respeto a la ley, a la norma y al marco jurídico que es fundamental en este Concejo 

Metropolitano. Habiendo sido retirado tu nombre Mario, apoyo la moción. 

No creo que hay que decir, concejal Bernardo Abad, cualquier cosa, porque luego se 

genera malas opiniones; el procedimiento de remoción está clarísimo en el 335 y en 

336, eso vamos a seguir y respetar, si se cumplen con todos los argumentos legales, 

justificativos de cargo y descargo el Concejo luego tendrá que decidir, obviamente, 

conociendo todo el expediente y el informe que emita la Comisión de Mesa.  

Mi voto apoyando a la concejala Analía. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal René Bedón. 

 

Concejal Dr. René Bedón: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Manuel 

Carrión. 

 

Concejal Sr. Juan Manuel Carrión: Con confianza y total apoyo a su desempeño que 

no dudo será objetivo y apegado al debido proceso. Mi voto a favor de la nominación 

de la concejala Analía Ledesma. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Omar 

Cevallos. 

 

Concejal Sr. Omar Cevallos: Primero un saludo a Gissela, veo que está bastante mejor, 

todavía está un poco golpeada, pero un saludo que ya esté aquí en la sesión de 

Concejo. Mi voto a favor de la moción. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Gissela 

Chalá. 

 

Concejala Sra. Gissela Chalá: Muchísimas gracias compañeros por su apoyo en estos 

momentos, todavía seguimos luchando, batallando con esto. En torno a lo que nos 

están preguntando a favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Marco 

Collaguazo. 
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Concejal Dr. Marco Collaguazo: Porque todos los concejales y todos los funcionarios 

públicos debemos cumplir estrictamente con la ley. A favor de la moción por el 

nombramiento de la compañera. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Luz Elena 

Coloma. 

 

Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: A favor por la equidad de género, por el 

desempeño que hará Analía y poniendo a la orden y disposición todo el apoyo que 

desde el despacho podamos dar a ella y a todos los concejales en este proceso. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Eduardo Del 

Pozo. 

 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: A favor de la moción. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Carlos. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: Había propuesto al concejal Mario Granda, porque 

como había dicho la concejala Soledad Benítez, siempre está enmarcado 

completamente y nos enmarca en el Concejo Metropolitano dentro de los 

procedimientos que se deben realizar, es un hombre de derecho también, por lo que 

creíamos que más allá de la paridad de género se necesitaba tener abogados en esta 

Comisión, y desgraciadamente, es la abogada Mónica Sandoval creó la única que 

mantiene ese título; sin embargo de ello, y para que este procedimiento siga de la mejor 

manera apoyemos la nominación de la concejala Analía Ledesma. A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Mario Granda. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Muchas gracias las palabras muy gentiles de los 

compañeros, solamente recordar que en la Comisión de Mesa actual también hay 

profesionales en derecho, el doctor Santiago Guarderas, el abogado Fernando Morales, 

y claro cómo no, Mónica Sandoval, solamente con esa aclaración. Mi voto a favor de 

Analía Ledesma. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Andrea 

Hidalgo. 
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Concejala Ing. Andrea Hidalgo: A favor de la moción presentada, felicitaciones 

Analía. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Analía 

Ledesma. 

 

Concejala Mgs. Analía Ledesma: Queridos compañeros, quiero agradecerles por la 

moción, y a los compañeros que tengan dudas, Juan Carlos, Soledad, estaremos bien 

asesorados, y a todos los compañeros también son bienvenidas todas las sugerencias, 

siempre es importante seguir aprendiendo y aportando sobre todo por la ciudad, y ya 

para abogados en la Comisión de Mesa estarán tres, el soporte técnico seguro me dará 

mis asesores y de los despachos de ustedes también. 

Gracias. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Fernando 

Morales. 

 

Concejal Abg. Fernando Morales: Respetando siempre el debido proceso, los 

miembros de la Comisión de Mesa tendrán y tendremos que elaborar un informe para 

el Concejo Metropolitano, pero recordando a las compañeras y compañeros concejales 

que la decisión está en el Concejo más que en la Comisión de Mesa, que lo que hace es 

calificar o no. A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Orlando 

Núñez. 

 

Concejal Sr. Orlando Núñez: Muchas gracias, reconozco en los 21 concejales la 

inmensa capacidad, objetividad y experiencia política que han presentado y hemos 

presentado cuando se trata de Quito, es así como también en ti querida Analía 

reconozco ese profesionalismo, calidad humana por sobre todos los títulos, que es lo 

que necesita nuestra ciudad, por eso y por muchas razones más, mi voto a favor de la 

compañera Analía Ledesma. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Blanca 

Paucar. 

 

Concejala Lda. Blanca Paucar: Buenos días con todos, pensando primero en Quito y 

pensando que todo nuestro accionar no solamente es visto sino más bien es un ejemplo 
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hacia afuera, creyendo que siempre se debe practicar el debido proceso fuera del 

apasionamiento de partidos políticos, líneas políticas o tema de género. Mi voto es a 

favor de la compañera, espero y creo que harás un buen papel Analía. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Reina. 

 

Concejal Luis Reina: Buenos días, espero que este trámite este siguiendo el debido 

proceso, de verdad que haya ido a la Comisión de Mesa y no haya ido a donde no deba 

ir, espero que sobre la pugna de poderes rija el debido proceso y el derecho. A favor de 

que la colega Analía Ledesma integre la Comisión de Mesa.  

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Robles 

 

Concejal Sr. Luis Robles: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Mónica 

Sandoval. 

 

Concejala Mónica Sandoval: A favor de la moción presentada. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Brith Vaca. 

 

Concejala Dra. Brith Vaca: Conociendo a Analía y ese aporte que siempre da, sé que lo 

va a hacer extraordinariamente bien en la Comisión de Mesa. Mi voto a favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Dr. Santiago Guarderas 

Izquierdo, Vicealcalde Metropolitano, Presidente de esta sesión. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Creo que los dos nombres que fueron propuestos son muestra de profesionalismo, 

transparencia y respetabilidad; si el Concejo ha decidido este, mi voto y apoyo a la 

concejala Analía Ledesma. 
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NOMBRES A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

ABSTENCIÓN BLANCO AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad       

2. Dr. René Bedón       

3. Mgs. Soledad Benítez       

4. Sr. Juan Manuel Carrión       

5. Sr. Omar Cevallos       

6. Sra. Gissela Chalá       

7. Dr. Marco Collaguazo       

8. Mgs. Luz Elena Coloma       

9. Abg. Eduardo Del Pozo       

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo       

11. Dr. Mario Granda       

12. Dr. Santiago Guarderas       

13. Ing. Andrea Hidalgo       

14. Mgs. Analía Ledesma       

15. Abg. Fernando Morales       

16. Sr. Orlando Núñez       

17. Lda. Blanca Paucar       

18. Luis Reina       

19. Sr. Luis Robles       

20. Mónica Sandoval       

21. Dra. Brith Vaca       

22. Dr. Jorge Yunda 

Machado, Alcalde 

Metropolitano  

      

VOTACIÓN TOTAL       21 0 0 0          1 
 

Abg. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con veintiún votos 

afirmativos, queda aprobada la moción planteada. 
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RESOLUCIÓN: El Concejo Metropolitano de Quito, por unanimidad  de los 

presentes (21 votos afirmativos), resuelve designar a la concejala Analía Ledesma 

para que integre la Comisión de Mesa, a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en 

el segundo inciso del artículo 336 del Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización, para efectos de la tramitación de la denuncia 

presentada el 20 de abril de 2021, por el Dr. Marcelo Hallo, en su calidad de 

Representante y Vocero de la Plataforma Cívica Quito Unido. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Señorita Secretaria, al haberse agotado el único punto del orden del día declaro 

clausurada la sesión, sírvase tomar nota por favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Siendo las diez horas 

con treinta y seis minutos de toma nota de la clausura. 

 

Siendo las diez horas con treinta y seis minutos del veintiséis de abril del año dos 

mil veintiuno, se clausura la sesión extraordinaria del Concejo Metropolitano de 

Quito. 

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACION SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1.  Sr. Bernardo Abad    

2. Dr. René Bedón    

3. Mgs. Soledad Benítez    

4. Sr. Juan Manuel Carrión    

5. Sr. Omar Cevallos    
6. Sra. Gissela Chalá    

7. Dr. Marco Collaguazo    
8. Mgs. Luz Elena Coloma    

9. Abg. Eduardo Del Pozo    

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo    

11. Dr. Mario Granda    
12. Dr. Santiago Guarderas    
13. Ing. Andrea Hidalgo    

14. Mgs. Analía Ledesma    

15. Abg. Fernando Morales    

16. Sr. Orlando Núñez    

17. Lda. Blanca Paucar    

18. Luis Reina    
19. Sr. Luis Robles    

20. Mónica Sandoval    
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21. Dra. Brith Vaca    

22. Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 

Metropolitano  
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